
Zosuvné územie Pod Šalgovíkom - mimoriadna
situácia
Mesto Prešov vyhlasuje mimoriadnu situáciu v súvislosti so zosuvným územím Pod Šalgovíkom z dôvodu
svahových deformácií, ktoré predstavujú potenciálne ohrozenie života, zdravia, majetku a životného
prostredia. Ide o nevyhnutný krok, ktorý umožní urýchlene realizovať potrebné procesy v území a zároveň
pripraviť ďalšie opatrenia smerujúce k stabilizácii zosuvného územia.Vo štvrtok 18. júna 2026 sa na
Mestskom úrade v Prešove uskutočnilo pracovné koordinačné stretnutie zamerané na riešenie zosuvného
rizika v lokalite Prešov – Šalgovík a Ľubotice. Stretnutia sa zúčastnili zástupcovia Ministerstva životného
prostredia SR, Okresného úradu Prešov, starostka obce Ľubotice, vedenie mesta Prešov, odborné útvary
mesta, ako aj geológ a odborný garant monitoringu územia zo spoločnosti TERRA – GEO, s. r. o., ktorá
spracovala projekt geologickej úlohy v súvislosti so svahovými deformáciami v predmetnej lokalite.Na
základe výsledkov dlhodobého monitoringu a aktuálnych odborných zistení bolo konštatované, že zosuvné
územie vykazuje progresívne sa zhoršujúci stav, ktorý sa výraznejšie prejavuje najmä počas období
intenzívnych a dlhodobých zrážok. Odborníci upozornili na potrebu bezodkladne prijať opatrenia na ochranu
obyvateľov a majetku.„Situáciu v lokalite Pod Šalgovíkom monitorujeme poctivo a pravidelne od roku 2023.
Napriek tomu, že ide o problém, ktorý bol identifikovaný už zhruba pred 50-timi rokmi pri výstavbe sídliska
Sekčov, neboli až doteraz prijaté žiadne zásadné rozhodnutia, ktoré by smerovali k reálnemu vyriešeniu
problému v tomto svahu. Na základe odborných stanovísk, výsledkov meraní, ale aj odporúčaniu Ministerstva
životného prostredia SR sme si iba potvrdili, to, k čomu smerujeme už celé roky, že vyhlásenie mimoriadnej
situácie je absolútne na mieste a v podstate jediná možnosť, ako začať s procesom sanácie,“ uviedol primátor
mesta Prešov František Oľha.Primátor zároveň poďakoval všetkým zainteresovaným inštitúciám a
odborníkom za súčinnosť pri riešení situácie a za konštruktívny prístup k hľadaniu najvhodnejších
riešení.Mimoriadna situácia bola na území mesta Prešov vyhlásená 18. júna 2026 o 14.00 hod. V lokalite boli
prijaté viaceré opatrenie už aj dávno pred vyhlásením mimoriadnej situácie. Ich súčasťou boli aj dopravné
obmedzenia na jedinej prístupovej komunikácii, na ktorej sa prejavujú viditeľné známky poškodenia
spôsobené pohybom svahu.Doteraz boli v lokalite realizované viaceré monitorovacie a meracie práce, ktoré
potvrdili potrebu ďalších zásahov.„Vyhlásenie mimoriadnej situácie neznamená, že došlo k náhlej
dramatickej zmene stavu. Ide o preventívny a zodpovedný krok, ktorý nám umožní pružnejšie reagovať na
vývoj situácie a realizovať potrebné opatrenia bez zbytočných prieťahov. Našou prioritou je bezpečnosť
obyvateľov,“ zdôraznil primátor Oľha.V súvislosti s ďalším postupom mesto komunikuje s Ministerstvom
životného prostredia SR a Ministerstvom vnútra SR o zabezpečení potrebnej odbornej a finančnej pomoci.
Cieľom je pripraviť a realizovať také opatrenia, ktoré zabezpečia dlhodobú stabilizáciu územia a ochranu
obyvateľov pred negatívnymi následkami svahových deformácií.


